
 

Κάνω ανάγνωςθ όλο το κζμα και εντοπίηω: 

1. Αρχικι τονικότθτα : Sol+, μζτρο 6/8 

2. Αλυςίδα: μζτρα 5 – 7 (ςτο ςυγκεκριμζνο κζμα δίνεται) 

3. Πτώςεισ : μ.8-9 sol#- 

    I6
4                      V7         13                                 I ι I6 ι VI 

μ.13 sol- 

    I6
4                      V7                            I Sol+ (το ςι που ακολουκεί είναι φυςικό) 

μ.15-16 Sol+ 

 

II6N                    I6
4            V7    13            I 

μ.17-18 (πλάγια πτώςθ) 

  I              IV6
4             I 



4. Μετατροπίεσ Αναλφω το κζμα φράςθ φράςθ. 

 

Απλά: Αν κάκε οξυμζνο φκόγγο τον ερμθνεφςω ςαν προςαγωγζα ςτο ντο# - ρε (3ο 

μ.) = V-I Re (+,-) και ρε# - μι = V-I Mi (+,-) 

Σφνκετα: Επειδι όλθ θ φράςθ (μ. 1-4) καταλιγει ςτθν V τθσ Sol+ είναι πιο ςωςτό να 

χαρακτθρίςουμε τισ αναφερκείςεσ μετατροπίεσ ςαν τονικζσ αποκλίςεισ τθσ Sol+ 

(παρενκετικζσ δεςπόηουςεσ), δθλαδι αντί για Re+ βάηω (V)-V και αντί για Mi (+,-) 

βάηω (V)-VI (προςζξτε ότι και ςτισ δφο περιπτώςεισ οι ςυγχορδίεσ είναι ίδιεσ θ 

ερμθνεία αλλάηει!) 

Στο 3ο μζτρο κα μποροφςε να μπει και V-I  ςτθ la- ι πιο ςωςτά (V) II ςτθ Sol+  

Ειδικά ςτο ντο# (4η νότα τησ κλίμακασ) μπορώ να βάλω και ςυγχορδία αυξημζνησ 6ησ 

(π.χ. γερμανική) 

 

Η αλυςίδα είναι μετατροπικι. Προςπακώ επομζνωσ να εναρμονίςω κάκε κρίκο τθσ 

με V-I. Άρα οι κλίμακεσ είναι Do+ (μ.5), si- (μ.6) και La+ (μ.7) 

Στο μζτρο 8 καταλιγουμε διατονικά (ILa+/II6Nsol#-) ςτθ sol#- (το είχαμε βρει ιδθ από 

τθν πτώςθ) 

 

Εναρμόνια μετατροπία (μ.9) από τθ sol#- για τθν do-. 



Η πτώςθ ςτθ sol- που ακολουκεί (μ.13) μασ κακοδθγεί ώςτε να ερμθνεφςουμε το 

ντο# που προθγείται (μ.12) ςαν DD ι γερμανικι τθσ sol- και καταλιγουμε ςε Sol+ 

(μ.14), που είναι θ αρχικι τονικότθτα. 

5. Χαρακτθριςτικά μελωδικά ςχιματα 

Ελαττωμζνθ 5θ :είναι τμιμα τθσ V7 ι τθσ VII. Συγκεκριμζνα ςε ζνα τζτοιο διάςτθμα θ 

χαμθλότερθ νότα είναι ο προςαγωγζασ. Εμφανίηεται ςτο κζμα μασ ςτθν αλυςίδα. 

Παρομοίωσ και θ ελαττωμζνθ 4θ (μ.8) 

 Do      Si      La   sol#- 

Ανιοφςα μελωδικι do- (μ.10) 

     εναρμονίηω με V8-9-10 ι VI-V ι IV-VII6 Στθν προκειμζνθ 

περίπτωςθ θ λεγκατοφρα μασ υποχρεώνει να χρθςιμοποιιςουμε V8-9-10 

Διαβατικό 64 

Μπορώ να το χρθςιμοποιιςω ι όχι (αναλόγωσ με τον αρμονικό ρυκμό που 

επικυμώ) ςε διαβατικζσ κινιςεισ. 

     
I          V64   I6 αν πάω ςτθ la- (μ.3)        I6      V64      I(do-) (μ.11) 

Αρπιςμοί και λεγκατοφρεσ υποδεικνφουν μία ςυγχορδία 

                

Χαρακτθριςτικά μοτίβα 

          κλπ 


